

НАБАТ

№ 11
4 марта 2010 г.

Орган издания «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»



ПОЗДРАВЛЯЕМ, ДОРОГИЕ, ЛЮБИМЫЕ!

Общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе» от души поздравляет всех женщин с 8 МАРТА! Именно про наших российских женщин поэт Некрасов писал: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет», а другой, уже современный поэт добавил: «Кони все скачут и скачут, а избы горят и горят...», говоря о том, что женщинам России не свойственны состояния покоя и равнодушия. Но не будем о грустном хотя бы в этот день, а просто, от всей души поздравим наших дорогих, любимых, родных с праздником Весны!

Весенний праздник настает
Пусть он с собою принесет
Улыбки, радость и тепло,
Чтоб было на душе светло!
Пускай удачи всюду ждут,
И хорошо дела идут!
Успех сопутствует во всем,
И счастье не покинет дом!
Крепкого вам здоровья, терпения, любви и всего самого наилучшего!

СЕССИЯ ДЕПУТАТОВ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

26 февраля текущего года состоялась последняя, сорок третья сессия депутатов районного Совета третьего созыва. Следующая сессия состоится после выборов при участии нового депутатского корпуса.

Одним из рассматриваемых вопросов был вопрос «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности Главы администрации Богучанского района». Напомню, что согласно принятому изменению и дополнению в Устав района, Глава муниципального образования Богучанский район будет выдвигаться и избираться только депутатами районного Совета, а глава администрации района – назначаться на конкурсной основе созданной комиссией. Народного волеизъявления ни в том, ни в другом случае, не требуется. Однако, рассматриваемый вопрос своего разрешения на состоявшейся сессии не получил, утверждение данного Положения оставили на рассмотрение депутатов четвертого созыва.

Следующие вопросы повестки:
- О внесении изменений и дополнений в Устав Богучанского района (докладчик С.А. Маркянов);

- Об утверждении схемы территориального планирования Богучанского муниципального района (докладчик Л.Л. Никитина);

- О внесении изменений в решение Богучанского районного Совета депутатов от 03.04.2008г. «Об утверждении Порядка оплаты труда работников муниципальных учреждений» и «Об утверждении Положения о размерах и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального образования района» (докладчик И.А. Казьмина);

- О внесении изменений и дополнений в решение Богучанского районного Совета от 14.10.2009г. «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2010 год» и «Об установлении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наём) для наемателей, проживающих в муниципальном жилом фонде МО Богучанский района на 2010 год» (докладчик А.А. Матошин) были рассмотрены и по ним были приняты соответствующие реше-

ния депутатов районного Совета.

До начала сессии постоянной комиссии депутатов было предложено рассмотреть вопрос о вынесении на сессию вопроса «О расчете платы граждан за коммунальные услуги на 2010 год». Согласно предложенному проекту, к примеру, тепловая энергия за жилое помещение должна повыситься с 1981,23 рубля за Гкал. до 1997 рублей за Гкал. Еще 14 октября прошлого года был издан приказ министерства жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края «Об установлении предельных индексов максимального изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, предельных максимальных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных максимальных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на 2010 год», на основании которого был разработан проект. Однако своей юридической силы он не получил: необходимо

димо было принятие решения депутатами районного Совета. В связи с тем, что постоянная комиссия не согласилась с предложенным проектом очередного повышения тарифов на услуги ЖКХ, рассмотрение данного вопроса отложили до какой-либо из следующих сессий, в расчете на то, что новый состав депутатского корпуса будет более говорчив. А народ, как всегда, терпелив.

Итак, депутаты районного Совета депутатов третьего созыва, практически сложили свои полномочия. В течение пяти лет законотворческой деятельности некоторые из них отстаивали интересы своих избирателей, противостояли принятию тех решений, что шли в разрез с их точкой зрения и, так или иначе, могли оказаться на благосостоянии людей. Каков будет новый состав депутатского корпуса, зависит только от всех нас. А от принятия решений по всем вопросам жизнедеятельности и жизнеобеспечения населения депутатами районного Совета депутатов на сессиях зависим все мы.

С. Кулаков, депутат райсовета третьего созыва

Ниже опубликованное обращение к Губернатору Красноярского края Л.В. Кузнецовой было направлено группой депутатов районного Совета, но поставить подписи под ним могли поставить многие жители района. Те, кому небезразличны дальнейшее развитие в нашем регионе, политическая ситуация и состояние дел в социальной сфере. Конечно, каждый из вас мог бы дополнить обращение своими предложениями, высказываниями о наболевшем, о проблемах. И потому, в газете «Набат» мы открываем новую рубрику под предварительным названием «Челобитная Губернатору», в которой вы, дорогие читатели, можете принять самое активное участие. Ждем ваших сообщений.

Губернатору
Красноярского края
Кузнецовой Л.В.

Уважаемый Лев Владимирович!

Нас, депутатов и жителей Богучанского района, беспокоит обстановка, сложившаяся в экономической, социальной и политической жизни района.

Заготовка древесины за последние 3 года снизилась почти в 2 раза: с 4,2 млн. куб. в 2006 году до 2,4 млн. куб. в 2009 году. Лесной фонд района под маркой строительства ЦБК и ЛПК фактически приватизирован и используется сегодня в интересах только частных лиц. Малый и средний бизнес, индивидуальное предпринимательство в производственной сфере развиваются, новые производства не образовываются. Бюджет района является глубоко дотационным, собственные средства составляют всего 20%.

В строительстве реализуются только федеральные и краевые программы, собственного строительства нет. За 5 лет построено всего 12 квартир взамен аварийных. В то время как в поселках района эксплуатируются более 50-ти щитовых домов постройки 50-х годов и не пригодных для проживания, неосвоенные средства на строительство жилья ежегодно возвращаются в краевой бюджет.

Ситуация в социальной сфере отражается в количественном и качествен-

ном составе населения района. Количество жителей района ежегодно уменьшается почти на 1000 человек и в 2009 году составляло 46 тысяч человек против 51тыс. чел. в 2005 году. Число пенсионеров ежегодно увеличивается почти на 500 человек и составляет более 14 тысяч, т.е. почти треть населения района пенсионеры. Из 550 выпускников школ в районе остаются не более 100 человек. Социальная непривлекательность, отсутствие рабочих мест, слабо развитая инфраструктура социальной сферы не стимулируют закрепление молодежи и рабочих кадров в районе.

Неблагополучное положение в коммунальном хозяйстве: рост цен за услуги, которые не предоставляются и не соответствуют качеству, продиктовано личной финансовой заинтересованностью руководства района.

В политической жизни района применяется практика, исключающая всякое инакомыслие и плюрализм. Искажается смысл ВЫБОРОВ, так как нам предлагают ИЗБИРАТЬ депутатов по партийным спискам без альтернативных кандидатов.

На 12 мандатов депутатов райсовета

зарегистрированы. Получается, что при любых результатах голосования ВПП «ЕР» занимает не менее 8 мандатов из 12 и проводит в Главы района своего секретаря политсовета Бахтина А.В.. Как говорят ангарцы: «Голосуй - не голосуй, все равно получишь..... депутата от «ЕР» и Главу района Бахтина».

Мы считаем, что такая обстановка сложилась из предвзятости, некомпетентности и непрофессионализма Главы района Бахтина А.В. и его команды.

Нам обидно за бытную славу Богучанского района, в котором работали шесть Героев Социалистического труда! Нам небезразлично будущее Богучанского района, оказавшегося в центре Программы развития Нижнего Приангарья! Мы считаем, что все решения должны приниматься в интересах всех жителей района, а не в пользу отдельных личностей. Для этого нам нужны грамотные, профессиональные, а главное порядочные руководители, которые должны избираться на честных и открытых выборах.

Прошу разобраться с ситуацией, что складывается в нашем районе.

С уважением, депутаты районного Совета третьего созыва Кулаков С.С., Уделько Е.Н., Михеев Г.А., Лыла В.Ф.

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ЦЕЛЬ БЫЛА – СОЗДАВАТЬ

Тринадцатого декабря 1978 года решением сессии районного Совета народных депутатов я был избран заместителем председателя райисполкома. Остались годы работы в Манзе, где строились три поселка: Каулец, Полевинное и сама Манзя. Проработав там более семи лет, я был направлен в Чуноярское строительное управление № 49 в качестве начальника. В ведении управления находились три строительных участка: Осиновский, Такучетский и самый крупный – Чуноярский, силая которых строились одноименные поселки.

С начала 70-х годов началось интенсивное развитие нашего района, началось строиться город энергетиков Кодинск, который относился тогда к Богучанскому району. Возведенная Чуноярская СУ-49 электроподстанция неподалеку от Октябрьского дала мощный толчок продвижению государственной электроэнергии к райцентру. До этого все населенные пункты и лесопромышленный комплекс района обеспечивался электроэнергией от временных дизельных установок, что являло собой очень затратный и ненадежный источник электропитания. Коммунальное хозяйство, особенно в Богучанах, находилось в крайне тяжелом состоянии: более 50 мелких котельных располагались в примитивных деревянных строениях и обеспечивались, в основном, привозной водой. Единого управления и подчинения всего этого хозяйства не было: в школах, больницах, клубах, узле связи, которые отапливались от местных котельных руководство и контроль осуществляли непосредственно директора. Была масса аварий, жалоб от населения по обеспечению электроэнергии, водой, теплом с особенно страдали дети в детских садах и школах, люди в многоквартирных домах, больные в больницах. Выполнялись основные функции в своей работе, руководители таких учреждений и организаций как М.И. Буткус, Н.С. Козлов, В.А. Чащина и ряд других делали все от них зависящее, чтобы держать под контролем все звенья коммунального хозяйства. При избрании меня заместителем, на мои плечи упал огромный круг обязанностей и ответственности: курирование в вопросах не только строительного комплекса, но и всей структуры коммунального хозяйства, бытового обслуживания, инженерной инфраструктуры, топливной промышленности.

Я благодарен работающему в ту пору председателем райисполкома Г.В. Зарубину – человеку высокой культуры, грамотному управленцу, добому, грамотному и принципиальному, который всегда имел свое мнение и умел его отстаивать где угодно и перед кем угодно. Он, насколько мне известно, никогда и никого не унижал, не оскорблял и не кричал. Многие у него учились, в том числе и я, за что и благодарен ему.

В семидесятые годы в райисполкоме в штатном расписании был всего один заместитель председателя – А.И. Гулидов. После ухода на пенсию Григорий Васильевич Зарубин переехал в Красноярск, где работал в штабе ГО Крайисполкома, и на его место был назначен Андрей Иванович Гулидов, который также много сил отдал развитию нашего района. В это время из РК КПСС на место первого заместителя райисполкома был переведен В.Н. Лазуткин, который курировал культуру, здравоохранение, образование, спорт.

Остро недоставало служебного автотранспорта. Учитывая разбросанность и удаленность населенных пунк-

тов, слабую связь между ними (а в состав района тогда входили Кодинск, Заледеево, Сыромолово, Яркино), на одном из заседаний В.Н. Лазуткин обратился к председателю краисполкома В.И. Сергиенко, присутствующему на нем, с просьбой о выделении еще одной машины. Сергиенко спросил у Гулидова: «Сколько у вас в райисполкоме заместителей?». «Два», – ответил Андрей Иванович. «Так вот, одного сократите. Лишних затрат на содержание чиновников не должно быть», – жестко сказал Сергиенко. Однако, даже в таких жестких и сложных условиях исполноком райсовета работал, исполняя все возложенные и него функции управления.

Сегодня же мы видим иную картину: при уменьшении численности населения, резком спаде лесопромышленного производства, а химлесхозы и строительные организации перестали существовать, количество управленцев и обслуживающих их персонала, легкового автотранспорта увеличилось в несколько раз, возросло их денежное содержание. Не удивительно, что на возрождение экономики денег в казне не хватает. И это ни что иное, как результат неподуманной административной реформы, проводимой в последние годы, которая стала главным тормозом в развитии экономики и не только в отдельно взятом районе. В то время никому и в голову не могло прийти, что чтобы получить разрешение на строительство объекта необходимы годы проработки на всяком рода согласования в многочисленных чиновничих кабинетах. Столько же понадобиться, чтобы сдать этот объект в эксплуатацию. За это время предприятие успевает поменять юридическую принадлежность, обанкротиться, соединиться с другим предприятием и т.д.

Можно ли представить себе, если бы в то время, когда в районе работали 7 строительных организаций, сдающих ежегодно около ста объектов, могли бы они при существующей системе разрешений и согласований, работать с таким же размахом? Конечно, нет. Но и сказать, что раньше все было пущено на самотек, проходило бесконечно, нельзя, такого не было. Соблюдение строительных правил и норм, ведение работ в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией возложено было на государственный архитектурно-строительный надзор, который по своему назначению подчинялся краевому ГАСЧ.

Сегодня же в этом вопросе все поставлено с ног на голову, соответствие строительных норм и правил на возводимом объекте и предоставление сведений в органы архитектуры возложены на самого заказчика, который и дает окончательное заключение. Трудно себе представить, чтобы какой-нибудь заказчик (то есть застройщик) представил в архитектуру сведения, что объект он построил в несоответствии с правилами. К сожалению, такой орган, как институт государственных комиссий по приемке в эксплуатацию объектов, который выезжал на места, имея в своем составе необходимых специалистов, отменен. Независимо где и когда построен объект, он должен отвечать трем основным принципам: это безопасность в эксплуатации, долговечность и архитектурная привлекательность. Таким требованиям в те времена большинство объектов муниципального назначения, конечно, не отвечали, поэтому взамен покосившихся, котельной и водонапорной башни, пожарного депо в райцентре было на-

чато строительство новых кирпичных зданий.

Несмотря на то, что в котельных были установлены новые котлы, они в течение короткого времени выходили из строя из-за высокой концентрации известкового налета на стенах труб. Поэтому постепенно стали переходить на забор воды из Ангары. Трудности заключались в том, что и строительство труб и организация водозабора необходимо было провести в летний период. Например, старую котельную возле первой школы быстро разобрали и приступили к строительству новой без проектной документации: время поджимало. Только благодаря тому, что к началу занятий в школе было подано тепло и появился надежный его источник, обошлось без серьезных персональных наказаний. Хотя по этому поводу я был вызван в краисполком для объяснений.

Особую тревогу вызывало обеспечение райцентра электроэнергией. Шло интенсивное строительство и ввод объектов жилья и соцкультбыта, соответственно увеличивался расход электроэнергии, которой стало катастрофически не хватать. Производственная база дизельной станции требовала срочного расширения и увеличения мощностей. Поэтому в тяжелейших условиях с установкой новых дизель-генераторов, параллельно шла реконструкция старого здания. И в короткие сроки были установлены дополнительно 4 генератора мощностью по 800 квт. каждый. На этой же территории были построены и такие объекты, как гараж, новая котельная в кирпичном исполнении, складские помещения, подземное хранилище горюче-смазочных материалов, водонапорная башня. Основная работа по строительству и реконструкции этих объектов была выполнена коллективом ремонтно-строительного управления, длительное время возглавляя которое Галактионов Н.В., человек спокойный и, главное, грамотный руководитель. В условиях, когда было недостаточно техники, квалифицированных кадров, строительных материалов, его коллектив всегда справлялся с поставленными задачами. В свое время Богучанская РСУ было создано для строительства и ремонта жилых домов и объектов социально-культурного назначения, коммунального хозяйства, бюджетной сферы и находилось в двойном подчинении – райисполкуму и объединению «Красноярскремстрой». За время деятельности РСУ были построены такие важные объекты, как: банно-прачечный комбинат в Богучанах, прачечная ЦРБ, пристройка детской поликлиники и почти все дома по улице Киселева, с возведением здесь водонапорной башни, котельной, всей наружной инженерной инфраструктуры, ряд двухквартирных домов в западной части райцентра, был отремонтирован и реконструирован ряд: объектов бюджетной сферы.

После ухода из Богучанского РСУ Николая Васильевича Галактионова на должность начальника этого управления был назначен Александр Сергеевич Хуршудян, производственник по своей натуре, принципиальный руководитель, рачительный хозяин, который сейчас возглавляет Совет директоров ОАО «Карабулалес».

Хотелось бы отметить ту огромную роль в застройке районного центра, которую сыграли другие строительные подразделения. Это, в первую очередь, Богучанская СУ-38, ПМК-10, ПМК-34. Интенсивными годами строительства по праву можно считать период с 1979 по 1990 год. Только за годы

моего пребывания в должности заместителя председателя райисполкома, в Богучанах были введены такие крупные и значимые объекты, как: кирпичный завод, три крупных школы (две в районном центре и одна в п. Геофизиков), Дом культуры, универмаг, здание аэропорта, гостиницы, Дом быта, коммунальная гостиница с рестораном, аптека, была организована и построена производственная база автотранспортного предприятия.

Возводились объекты не только в районном центре, велось строительство во всех населенных пунктах. Все строительные организации были обеспечены заказами, финансирование велось за счет различных источников и разными ведомствами в соответствии с титульными списками, которые в обязательном порядке согласовывались с исполнкомом райсовета. Эта процедура согласования была необходима для сбалансированного распределения средств между промышленной составляющей расходов и социальным направлением развития экономики. Все понимали, что основой благополучия людей являлись лесозаготовки, в то же время их результаты зависели от жизни и условий работы населения.

Но нужно откровенно сказать, что успехи развития района были напрямую связаны с руководством в районном комитете КПСС, с именем его первого секретаря Сенника Леонида Яковлевича. Кто его помнит (а мне с ним часто приходилось общаться по работе), это был действительно очень грамотный руководитель районного (если не больше) масштаба, обладающий незаурядным талантом находить пути решения из самых сложных ситуаций, способный наперед оценить результат действий, человек большого ума и души. Он был прост с людьми, со своими подчиненными. Он мало обещал, но много делал для района. Приведу только один пример. Встал вопрос о размещении в Богучанском районе спецподразделения К-100 для очистки ложа водохранилища Богучанской ГЭС. Однако население боялось такого соседства и запротестовало против этого размещения. И Леонид Яковлевич встал на защиту интересов людей. Как только его «не ломали» в вышестоящих партийных органах, в Министерствах, но не смогли добиться размещения К-100 по первоначальному плану. И тогда было принято решение и его дислокации в Кежемском районе. В конечном итоге жизнь показала, что Сенник не зря принял удар на себя.

Леонид Яковлевич – незаурядная личность, сделавшая больше чем кто-либо для развития лесной промышленности, подъема инфраструктуры района, улучшения жизненного уровня населения – неоправданно сейчас забыт. Поэтому публично прошу депутатов районного Совета и предлагаю посмертно присвоить Сеннику Леониду Яковлевичу звания ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА БОГУЧАНСКОГО РАЙОНА. Пусть хоть позже, чем никогда, но имя его займет достойное место в истории района.

Да было время, когда цель – создать, развиваться – объединяла всех. И сейчас район живет в основном тем, что тогда было создано, построено и работало во благо простых людей. Не было высоких и реально несбыточных обещаний, а была кропотливая работа.

И.Козлов.
с. Богучаны

ДАВАЙТЕ РАЗБЕРЕМСЯ

В Богучанах я живу уже 27 лет. Все эти годы кормила людей, пекла хлеб. И считаю себя простым рабочим. Всей душой полюбила родное село, а особенно людей, которые здесь живут.

По своей натуре я очень неравнодушный человек и потому в последние время не могу смириться с тем, что происходит в районе. Теперешняя власть примеряет на себя «Образ патриотов», любящих народ, но в то же время снимает с выборов другие партии: ЛДПР и КПРФ, тем самым лишает людей сделать свою выбор. Неужели власть надеется, что, если снять с выборов, к примеру, КПРФ, люди обязательно проголосуют за «Единую Россию»? Получается так, что Выборы есть, а выбора нет. Так власть выражает свою «заботу» о людях, нарушая их конституционное право избирать и быть избранным. Прилагая титанические усилия, нынешняя власть стремится подавить истинное волеизъявление народа, рассчитывая,

что избиратель глуп и живет одними обещаниями и надеждами.

Мое мнение такое – человека выбирают во власть не для того, чтобы он потом смотрел на людей свысока, а для того, чтобы дальше видел.

Правящая власть принимает антинародные законы потому и цены растут, а пенсий (даже при их повышении) едва хватает на самое необходимое, даже, как говорится, на черный день не отложишь. А может они, эти черные дни, уже наступили? Чего же дальше ждать и на что надеяться?

Дорогие мои односельчане, давайте разберемся, кто защитник наших интересов. У нас украли веру в справедливость, надежду на лучшую жизнь наших детей и внуков, практически насильно загоняют в рабство, в зависимости от тех, кто, незаконно разбогатев, считает себя хозяином страны. Ведь простой человек не сможет купить землю в тех объемах, что сегодня «хапает» новоявленный капиталист,

нам бы выкупить на наши гроти землю под участок своего домишко... И вот уж скоро нам ни грибов, ни ягод не видать: плати за вход в лес!

В Ангаре искупаться или на рыбалку сходить – плати за пользование водными ресурсами! Вспомните, с приходом к власти «демократов» мы забыли, что когда-то летали самолетами, могли позволить себе чуть ли не ежегодно всей семьей отдыхать на Черном море. А наши дети и внуки, наверное, про море и другие города (включая Москву), будут знать только из уроков географии. Так как еще честные нищеты нас подводят, если мы давно уже находимся за ней?

Однако, дорогие земляки, не надо никого бояться, ведь боязливый избиратель – опора нынешней власти. Я – коммунист и гордо говорю об этом: Я, как и многие другие, сохранила свои убеждения, а рядом со мной те, кто не потерял ни совесть, ни честь. В то же время у нас в районе есть такие, кто никак не может най-

ти себе места, бегают, как тараканы, по партиям, в надежде хоть как-то быть у властной кормушки. Я всегда опасаюсь подобных представителей бесчестников: придут завтра какие-нибудь «коричневые», они и к нам переметнутся.

Старшее поколение, раньше, идя на выборы, в основной своей массе, голосовало за коммунистов. Сейчас нет этой партии даже в бюллетенях по выборам депутатов райсовета. А кроме того, исключена и графа «против всех». Лишь я не знаю, как поступить, ведь меня не устраивает никто из нынешних претендентов ни по партийному списку, ни по одномандатному округу. Просто не пойти на выборы – мне не позволяет гражданский долг и совесть.

Насколько мне известно, в такой ситуации находятся многие жители района. Однако, надо сделать решительный шаг. И я его сделаю.

Т. Зайцева,

член КПРФ, с. Богучаны.

ПОСЯГНУЛИ НА СВЯТОЕ

Впервые за последние годы с Божьей помощью к нам направили замечательного священника – отца Александра, от которого, поистине, исходит Божья благодать. Люди потянулись в Храм, очень много стало приходить молодежи, то есть население стало обретать веру, поверить во спасение и поняли, что жить надо по заповедям Божиим. И все это благодаря отцу Александру.

А какие у нас богослужения! Душа радуется, хочется слушать и слушать! Они дают нам силы бороться с невзгодами, болезнями, так бы и не уходил из Храма.

Смирение и чуткость нашего батюшки всегда удивляют. Каждым своим поступком он воплощает в жизнь Евангельскую мудрость и простоту. Слушая проповеди отца Александра, понимаешь, насколько мы далеки от совершенства и с помощью молитв стараемся исправиться. Он молится за нас, своих детей и с Божьей помощью у нас все получается. Отец Александр

много сделал для Храма, благоустроил его, появилось много икон, купель, различная церковная утварь. Да и для строительства новой Церкви сделано тоже многое. Но самое главное, среди прихожан царят мир и согласие.

Идет Великий пост. И вдруг на второй неделе (седьмице) поста мы получаем известие о переводе нашего отца Александра из Богучанского района. Слухи поползли разные, но в один из них поверили: якобы не согласился отец Александр участвовать в предвыборной компании и призывать избирателей голосовать их за партию «Единая Россия», мотивируя свой отказ тем, что негоже церкви заниматься такими мирскими делами. За это, мол, районная власть сфабриковала на него какой-то навет. Так это или нет, нам не ведомо, но известие это ввело большинство прихожан в недоумение. Пытались мы искать причину в действиях прихода, да нет ее. Так кто же посягнул на Храм Божий, вопреки логики и за-

поведям Господним? Кто решил прервать связь – батюшка и прихожане – во время Великого поста? Чья рука поднялась на святое – веру в Бога, кто посягнул на наше вероисповедание?

Не хотелось верить слухам, но... Теперь в Церкви святых Петра и Павла новый настоятель.

Да, нашему отцу Александру нужна помощь: он один и нужен почти всем. Да, нужен второй священнослужитель, и в новый Храм мы должны все вместе. Потому что единение прихожан с церковью произошло благодаря отцу Александру.

Но больше всего нас, прихожан, беспокоит то, что новое назначение произошло в Великий пост, время, когда души людские должны освобождаться от скверны и злобы, от всякого рода не богоугодных поступков и мыслей. Неужели посягнули на святыню, лишь бы в сладости своей уповать?

Псалом 36 (ПСАЛТЫРЬ) говорит: «1. Не ревнуй злодеям, не за-

видуй делающим беззаконие, 2. Ибо они, как трава, скоро будут подкошены, и, как зеленеющий злак, увянут. 3. Уповай на Господа, и делай добро; живи на земле, и храни истину. 4. Утешайся Господом, и Он исполнит желание сердца твоего. 5. Предай Господу путь твой, и уповаи на Него, и Он совершил, б и выведет, как свет, правду твою, и справедливость твою, как полдень». А заканчивается этот псалом такими словами: «38 А беззаконники вся истребятся; будущность нечестивых погибнет. 39 От Господа спасение праведников; он защита их во время скорби. 40 И поможет им Господь и избавит их; избавит их от нечестивых, и спасет их; ибо они на Него уповают».

Вот и мы упываем на Бога, что вернут в лоно нашего Храма отца Александра, а творимые беззакония истребятся.

Прихожане

Храма Петра и Павла,
с. Богучаны

Творчество наших читателей

ДЛЯ КОГО ОМОН В РОССИИ?

Для кого ОМОН в России,
И дубинки, и щиты?
При Советах парни в силах
Бревна грудили в плоты!
Для кого орда охраны,
СОБР, спецназ (есть и такой)?
Раньше Миши и Иваны

На заводы шли гурьбой.
Для кого армада эта?
Им бы строить, рожь растить,
Неужель, чтобы фанатов
На футболе «разводить»?
Власти главное скрывают:
Пусть в бурянах лик полей,-

Парни СНОБОВ охраняют
От обобранных людей.
Чтоб российский новый Гамлет
Вдруг не вздумал бунтовать,
СОБР с дубинками не дремлет-
Наготове (что скрывать?)
Но когда весь люд восстанет-

(Страшен в гневе он и лют),
Каждый парень с СОБРа к маме
Убежит за 5 минут!
Не дай, Бог, чтоб сей сценарий
Повторился на земле.
Сделай, власть, чтоб росс-аграрий
Развернулся на селе,
Чтоб давал продукт рабочий...
Беспредел исчезнет сам!
Власть, будь блага та предтечей
Всей Руси, не москвичам!

Владимир Рогов

ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

Матвей Щербатов

(Продолжение.
Начало в №№ 7, 8, 9, 10)

12.

Этот вечер, вернее вечер и всю ночь Байдуров помнил плохо. По пути домой, в полу值得一ем, в сознание приходили лишь какие-то отрывочные эпизоды. Вот он и Ермолов о чём-то спорят, а тут к ним в кабинет Лефортовского приводят несколько молодёжных девушек, выбирай, какую хочешь. Вдруг он просыпается в своей Прибайкальской квартире, на кровати с ним черноволосая, совсем еще молоденская девушка, по возрасту, наверное, може, чем дочь. Он вновь закрывает глаза. В спальне какой-то шум. Ермолов и Лефортовский вытаскивают с постели девушки, суют ей деньги и выталкивают из комнаты. Вот он вновь пьет коньяк, запивает его Хан-кулем, его ведут к машине, усаживают в кресло. Что-то говорят на прощанье. Потом были телефонные звонки на мобильник, с кем он разговаривал и что говорил – не помнил.

Ближе к границе района, Байдуров окончательно пришел в себя. Приказал водителю остановиться у какой-нибудь речки или ручья. Метров через 200 машина остановилась. Байдуров вышел, до сих пор не уверенной (после буйной ночи и утреннего похмелья) походкой подошел к небольшой речушке. Наклонился и быстрыми движениями стал брызгать на лицо холодную воду. Стало намного легче. Вдруг сильно захотелось есть.

- У нас что-нибудь пожрать найдет-



ся, – обратился он к водителю.

- Только кофе и бутерброд, – как-то виновато ответил тот.

- Через сколько километров какое-нибудь кафе?

- Приблизительно через 10 есть не большая столовая. Быстро домчим.

- Поехали.

Машина рванула с места и поплыла по гравийной дороге.

13.

К Лысогорску подъехали за полночь. Байдуров даже дома вновь спал беспокойно, снислись кошмары. Принял контрастный душ и сразу почувствовал себя бодрым. На работу приехал с хорошим настроением, ведь решение одной из проблем было практически, покончено и сейчас дело лишилось времени. Провел традиционную планерку в администрации, встретился с начальником жилищно-коммунального хозяйства, обговорили с которым некоторые «нестыковки» в распределении средств, перечисленных ЖЖХ на один из завуалированных счетов. Байдуров настоял, а Майрамов и не протесто-

вал, что на данный момент половина из поступившей суммы в три миллиона,

нужна для компенсации расходов Байдурова и Ермолова в «решении проблемы», связанной с прошёлой поездкой Байдурова. Решили, что при следующих отчислениях компенсируют и расходы Лефортовскому.

После обеда была назначена встреча с некоторыми главами поселковых администраций, но Байдуров ее отменил, сославшись на недомогание. Нескоро побывав, он поехал в Заречье к своему другу Дачникову, с которым вновь «прогудели» почти всю ночь.

14.

Несколько дней Байдуров не звонил Пиатровскому, и тот, как назло не спешил «отзваться». Нервное напряжение нарастало с каждым часом, и Байдуров боялся сорваться на каком-нибудь пустяке. Он и так по этой причине сделал одну глупость; вечером, встретившись на улице, скакал ей, что скоро у ее одноклассника будут большие неприятности. Та удивленно посмотрела на него, но Байдуров поспешил к своему дому.

В воскресенье Байдуров еще крепко спал, когда назойливо зазвонил мобильный телефон. По звонку он сразу даже не понял, кто звонил, и потому машинально отключил связь. Не прошло и минуты, как телефон зазвонил вновь. Распахнув мелодию, Байдуров быстро включил связь.

- Да, да, я у аппарата. Слушаю, – громче обычного сказал он, пытаясь спрятаться от охватившей вдруг душевной лихорадки.

- Все закончилось благополучно, как мы и думали, – раздался мягкий, вкрадчивый голос Якова Яковлевича Пиатровского.

кого. – Приеду через пару дней, нужно обговорить некоторые моменты, чтобы в дальнейшем не возникало подобных проблем.

Несколько минут Байдуров сидел в кровати и не знал, радоваться ли ему, или же идти поутру ставить свечу в церковь да раздавать деньги у паперти, чтобы отмолили очередной грех.

15.

В свой кабинет Байдуров зашел лишь накануне приезда Пиатровского: два дня он провел, как обычно этот делал, на дачном участке Дачникова (дал же Бог фамилии вместе с участком). – так всегда посмеивались над Дачниковым все его знакомые), куда приехали и Ермолов с Лефортовским, прихватив с собой прибайкальских шлюх, которых позднее отправили на рейсовом автобусе обратно.

Чуть позднее в Лысогорскую районную администрацию приехали и Ермолов с Лефортовским: Ермолов отправился в свой кабинет (как – никак он официально числился заместителем Байдурова), Лефортовский зашел в кабинет Главы. Попросив секретаршу принести им кофе, оба с кофейными чашками подошли к окну. Разговор не клеился, каждый думал о своем, но эти мысли – тайные и явные, их и роднили. Молчание было нарушено хлопнувшей дверью: вошел Ермолов.

- Пиатровский еще не пришел. Я видел возле гаражей его машину, быстро проговорил Ермолов. И вновь в кабинете нависло тяжелое молчание.

- Что призадумались, господа, – раздался голос Якова Яковлевича, заставивший вздрогнуть от неожиданности всех присутствующих. За несколько лет их совместного знакомства никто из них так и не привык к такому тихому появлению Пиатровского.

A. Nikolaev

ВЕЧНЫЙ АЗИГАЛЬ ИЛИ СОН В РОЖДЕСТВЕНСКУЮ НОЧЬ

Что мне снится, Боже мой!
Снова стану я Главой,
Снова буду душу тешить
Всем лапшу на уши вешать.

Мне бы только не лениться
И построю вам больницу,
Буду за район стоять,
Лес валить и нефть качать.
Заплачу я все налоги,
А построить мне дороги,
Как два пальца об асфальт!

Если только мне позволят
Положение мое,
Обещаю всем построить
Социальное жилье –
Всем бесплатные квартиры,
Поликлиникам - сортировки
И церкви для старушек
Чтобы дыры залатать,
И на выборах побольше
Голосов себе урвать.

Я легко пойду на это:
Много денег накоплю,

Телевиденье с газетой
С потрохами закуплю.
Стоит только попросить –
Все начнут меня хвалить.

За два года мост поставлю,
Всем работу предоставлю.
Это позже... А пока
Алюминиевый построил,
Буду строить ЦБК.
Остальные все объекты
Перейдут на долгострой,
А в Карабуле проспекты
Строит фирма «БОГдострой».

О построенных дорогах
По стране пойдет молва
И начнет ходить автобус
Рейс «Карабула-Москва».

Все порядком надоело,
Только должен вам сказать:
Не простое это дело –
Обещания давать.
Ведь тогда без всяких мер
Депутаты от «ЕР»

Устав района поменяют.
Чтобы снова избираться
И ничуть не напрягаться!

* * *

Хоть в предвыборных программах
Обещания давались,
От районного кафана
Только дыры и остались.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дорогие читатели! Как мы уже сообщали в предыдущем номере, продолжаются судебные и различные разбирательства, вызванные нашими публикациями. К сожалению, в большинстве своем они требуют от нас не только морально-нравственной выдержки и стойкости, но и материальных затрат. Поэтому мы вынуждены обратиться к вам всем об оказании благотворительной помощи – взносов. Напоминаем, что наш

Расчетный счет р/с 40703810031110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБ РФ

ИНН 2407064611, ОГРН 1092400001484, к/сч. 3010181080000000627

БИК 040407627.

Необходимо обязательно указывать назначение платежа – «Благотворительный взнос в МОО «ОКБК».

Заранее вам благодарны!